

▼ 西 DorSi 笑言自幼膽小寡言，沒料到今天竟然成為 YouTuber。



為新亞校慶籌備千人宴 練好膽量

網紅西 DorSi 分享北上玩樂攻略

八十後校友西 DorSi（10 新亞計算機科學）跟大部分港人一樣，畢業後過着朝九晚五打工仔生活，因工作需要時常要往返深圳，公餘時發掘到很多吃喝玩樂好地方。他的多姿多采生活，在朋友鼓勵下，2017 年中開設 YouTube 頻道分享北上玩樂攻略，至今已拍了超過千條片，累積逾 19 萬訂閱人數，最高一條片的觀看次數達 65 萬，他後來辭職當起全職 YouTuber，他說全賴在中大讀書時訓練好膽量，才令他得以發展拍片事業。

頻道取名「西 DorSi 偽中產生活態度」，並以「西 DorSi」作自稱，原來背後有段故事，「畢業後工作了七年，時常聽人說 30 歲前未創一番事業，人生多半是沒希望，就在 29 歲那年辭職開設 YouTube 頻道；由於自小在西環長大，起初設立 YouTube 頻道是想分享有關西環小店美食，為頻道改名時他想到家住西環的多事之徒，因而名為西 DorSi，可惜沒有太多人對西環感興趣，前後拍了七、八條片也沒收視。」



▲ 他包辦所有拍片工作，邊食邊拍還即時給予食評，十分受歡迎。

提供大量資訊仿如旅遊指南

正想放棄之際，有中學同學知道他時常北上工作，問深圳有什麼好玩地方，於是靈機一觸，轉拍深圳吃喝玩樂，沒料到影片反應很不錯，自此專攻深圳玩樂資訊影片，每日上載一條影片。「我將影片系列命名為『偽中產遊記』，並稱呼訂閱頻道的觀眾稱為『貧友仔』，因為香港可以遊玩的地方不多，但港人又未必能夠時常到日本、韓國等地，回深圳消費不單成本低，而且距離近，即日來回或當作周末的短途旅行也可，是港人的最佳選擇。」

坊間不乏內地消費情報，西 DorSi 的頻道成功跑出，秘訣是多做功課，「覺得自己與其他頻道唯一分別，是



▲ 在新亞千人宴西 DorSi (左) 與森美表演鋼管舞，訓練膽量，也成就他成為 YouTuber。



▲ 到訪四川古鎮見到數百名長者參加牌局，西 DorSi 說大開眼界。

每日至少花 4 小時進行資料搜集，要留住觀眾，資訊的可靠及可信性很重要；當然也要留意新聞，見到有趣的就記低，例如早前見到羅湖站將迎來首批高鐵的新聞，於是即時拍片介紹火車站附近環境，捉緊最新題材。另外還會將影片以攻略形式包裝，似熱賣旅遊指南，觀眾可以跟隨提供路線試玩，要注意事項及交通資訊等，方便港人編排行程。」

與校友森美合跳鋼管舞

不過內容再精彩也需要有主持人，作為 YouTuber，這個重任要落到他身上，自認膽小的西 DorSi，說最初不敢以真面目示人，「早期是先拍片後配音，但一來要花很多時間寫稿及配音，二來形式太似新聞報道，沒有現場收音來得真實及互動，並不理想，試過有電視台記者來採訪，訪問全程他震到幾乎不能對答，要訓練很久，才敢出鏡拍片。」他說要多得在中大

的訓練，「當年新亞 60 周年院慶，我是籌委會主席，很多機會要面對群眾，最印象深刻是千人宴，DJ 森美擔任嘉賓，我更加決定與他合演一段鋼管舞，這些經歷練就了今天的膽量，也是成為 YouTuber 最先決的條件。」

勿以金錢衡量得失

除了膽量外，想成為 YouTuber，西 DorSi 勸勉別想得太理想，「自問算是較幸運，入行兩、三個月已有機會爆紅，但認識身邊有很多 KOL，做了一段很長的時間也沒甚起色，所以別以為做 YouTuber 是很容易的，千萬不要將金錢看得太重，畢竟 YouTuber 可以賺取收入的不多，有同行為了賺錢，內容漸漸變質，最後導致觀眾流失，得不償失。」

他說疫情期間，因未能到內地拍片而轉攻本地題材，但內容因而不再獨家致令觀眾流量下跌，影響收入，不過西 DorSi 認為並非凡事以金錢出發，「因為工作關係，認識很多旅遊業從業員，他們於疫情期間無工開，生活也成問題，我自問幫不到什麼，但就自發拍了一系列短片，搜羅及介紹本地值得光顧的平價餐廳，希望能幫到市民慳荷包。雖然心知這些片種不會吸睛，但為了家中有兩位九十多歲的

老人家，疫情嚴峻時如果堅持回內地拍攝，萬一染疫甚或感染他們，實在難辭其咎。」

拍片多年，得的當然比失的多，西 DorSi 說除了膽量提升外，眼界也隨之展開，「我還接到很多地方的旅遊局邀請，到當地拍攝短片介紹好玩地方。最記得有次是四川旅遊局的邀請，由於行程比原定早完成，當地人說帶我們去一個遊客不會去到的地方，那個地方應該是近樂山大佛的隱世小鎮，整個古鎮依然保留清朝建築，年輕人全去了省城工作，鎮內由老人家留守，他們的唯一嗜好是玩類似牌九的卡牌遊戲，每天有過百拾長者集中一起玩牌，那個景象真的很震撼，畢生難忘！如果不是當上了 YouTuber，根本沒機會見識到這些場面。」

西 DorSi 至今最受歡迎的短片《深圳必去海底撈》：

<https://www.youtube.com/watch?v=IDh6vwl11DI>



▲ 疫情期間留港拍片，發掘本地平價優質食物，西 DorSi (右) 覺得很有意義。

西 DorSi 小檔案

- 2010 年 香港中文大學工程學士
- 2017 年 建立「西 DorSi 偽中產生活態度」頻道